

РАССВЕТ

12+

Год издания 30-й
№ 33
(5770)
6
мая 2016 г.
пятница
Цена свободная

**Дорогие калужане!**

Примите самые искренние поздравления с Днем Победы! Этот праздник всегда был особенным для жителей нашей страны. Но в последние годы он стал подлинным символом народного единства.

Великая Победа складывалась из подвигов миллионов советских солдат и офицеров, тружеников тыла. Практически в каждой российской семье есть свои герои-фронтовики. Память о них остается в сердцах не только родственников, но и всех благодарных жителей нашей страны.

Сегодня наша общая задача - окружить постоянной заботой и вниманием ветеранов, постараться, чтобы воспоминания каждого из них стали достоянием подрастающего поколения.

Желаю вам мира и благополучия, семейного счастья и крепкого здоровья.

Н. ЛЮБИМОВ, председатель Законодательного Собрания.

Дорогие ветераны!**Уважаемые жители Калужской области!**

Поздравляю вас с Днем Победы. 9 Мая 1945 года - священная дата в истории нашего Отечества.

Этот день был и остаётся нерушимым символом человеческого героизма и единения в борьбе против зла. Победа над фашистами захватчиками потребовала огромного напряжения духовных и физических сил нашего народа, беспримерного мужества фронтовиков, самоотверженности тружеников тыла.

Наши долг сегодня - быть достойными поколения победителей, честно работать, уважать свою Родину, крепить ее мощь, чтить память погибших и заботиться о ветеранах.

От всей души желаю вам здоровья, мира, добра и счастья.

А. АВДЕЕВ, заместитель губернатора Калужской области.

Уважаемые ветераны**Великой Отечественной войны, труженики тыла, бывшие малолетние узники! Уважаемые калужане!**

Сердечно поздравляю вас с 71-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

9 Мая 1945 года - это священный день в истории нашей страны, наш самый главный праздник. День Победы навсегда останется ярким свидетельством силы духа, несгибаемой стойкости и мужества нашего народа. Победа над фашистской Германией потребовала беспримерного героизма фронтовиков, самоотверженности тружеников тыла, огромного напряжения духовных и физических сил всего народа.

Чем больше времени отделяет нас от этого события, тем яснее осознается значение исторической миссии солдат Победы, отстоявших право на свободное будущее как для своей страны, так и для многих государств мира.

Важно помнить об этом всегда и не дать вновь распространяться фашизму.

Низкий сыновний поклон вам, дорогие наши ветераны. Мы бесконечно благодарны вам за все, что вы сделали для спасения нашей Родины.

Желаю всем калужанам доброго здоровья, семейного счастья, благополучия, взаимного уважения и любви друг к другу.

С Днем Победы, с праздником!

С уважением, А. КОВАЛЕВ,
депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ.

уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла! Дорогие земляки!

Примите самые искренние поздравления с Днем Победы в Великой Отечественной войне!

Сегодня, спустя десятилетия, 9 Мая для всех нас остается одним из самых значимых, самых почитаемых дней.

Неизмеримую цену, многие миллионы жизней заплатила наша страна за победу над фашизмом. Участники войны, не жалея жизни, защищали Отечество на фронте и в тылу, самоотверженно и честно трудились в мирные послевоенные годы. И сегодня вы не остаетесь в стороне от судьбы своей Родины. Для всех поколений является достойным примером доблести и патриотизма.

Для всех россиян День Победы - это действительно праздник со слезами на глазах. Слёзы радости и гордости смешиваются 9 Мая со слезами горечи и потерь, особенно сегодня, когда все меньше остается в живых свидетелей и участников Великой Отечественной войны.

Низкий поклон вам! Крепкого здоровья, мира и благополучия!

Совет ветеранов Износковского района.

Уважаемые жители Калужской области!**Дорогие ветераны!**

9 Мая мы отмечаем один из самых любимых праздников - День Победы.

Победу ждали и приближали все, кто шёл тяжёлыми дорогами Великой Отечественной войны, кто не щадя своей жизни сражался на фронте, самоотверженно трудился в тылу, горячо молился о спасении Родины.

Единство духа и воли нашего народа дало человечеству победу над самым страшным злом XX столетия - фашизмом, возможность быть свободными и независимыми, уверенно смотреть в будущее, в мире жить и расти детей.

Низкий поклон вам, дорогие ветераны! Память о ваших ратных и трудовых подвигах всегда будет жить в сердцах благодарных потомков.

В этот светлый день желаю всем землякам крепкого здоровья, долгих лет счастливой жизни и мирного неба над головой.

А. АРТАМОНОВ,
губернатор Калужской области.

Дорогие ветераны**и труженики тыла!****Уважаемые жители****Износковского района!**

Искренне поздравляем вас с праздником 9 Мая - Днем Победы!

Проходят годы, но не меркнет подвиг советского солдата, воина-освободителя. И сегодня мы отдаем дань глубокого уважения и благодарности каждому, кто воевал на передовой и в тылу. С горечью и слезами вспоминаем всех, кому не суждено было вернуться с полей сражения. Память о героях фронта и тыла всегда будет жить в наших сердцах!

3650 наших земляков ушли на фронт в сорок первом. Воины из Износковского района сражались, не щадя своих жизней. Мы всегда будем помнить их подвиг. Ведь ему нет равного. И не измерить всего, что сдало для России, ее будущего, для всех нас военное поколение.

В этот праздничный день самые теплые поздравления и слова благодарности мы адресуем, прежде всего, ветеранам-фронтовикам, труженикам тыла, жителям блокадного Ленинграда, людям, чье детство было опалено войной и прошло в плену врага - всем тем, кто на своих плечах вынес тяготы войны. Они все - поколение Победителей, отстоявших свободу, подаривших мир народам и странам, жизнь будущим поколениям.

Мы желаем всем нашим ветеранам крепкого здоровья, долголетия, внимания и любви близких и родных людей, счастья! Низкий поклон Победителям за спасенный мир и чистое небо!

С уважением, П. МАРКЕЛОВ,
глава МР «Износковский район»,
В. ЛЕОНОВ,
глава администрации
МР «Износковский район».

Уважаемые ветераны, участники**Великой Отечественной войны!**

От всего коллектива аптеки № 23 ГП «Калугафармация» примите сердечные и самые теплые поздравления с великим и священным для всех нас праздником - Победой советского народа в Великой Отечественной войне. Для нашей Родины этот праздник имеет особое значение, наполнен особым смыслом. Благодарная Россия помнит и никогда не забудет великий подвиг своих сынов! Низкий поклон вам, дорогие ветераны, за стойкость и отвагу, за ваш бессмертный подвиг, за Великую Победу! От всей души желаю вам доброго здоровья, счастья, мира и благополучия!

ДАЛЁКОЕ – БЛИЗКОЕ**За наше право на жизнь**

Все дальше и дальше отводят нас неумолимое время день 9 Мая, день Великой радости и печали. Печально то, что на фронтах Великой Отечественной погиб чуть ли не каждый десятый из двухсотвосьмидесятимиллионного населения Советского Союза. Однако наши воины в страшной, кровопролитной войне отстояли страну, победили мощнейшую военную машину фашистской Германии, на которую тогда работала вся Европа. Великий день Победы настал. Это поистине был праздник со слезами на глазах. Таким его и вспоминает жительница поселка Мятлево Тамара Васильевна Молчанова: «Народ ликовал, а у нас дома - слезы: мать плачет, мы, на нее глядя, - тоже: отец-то наш погиб еще в 43-м». Плакали не только в семье Молчановых: горестно и обидно было за

всех видов оружия. Так военные, которых в это время в городе было много, салютовали Победе. А потом на площади им. Дзержинского собирались тысячи и тысячи людей и слушали выступление по радио И.В. Сталина. Множество усилителей разносали его речь во все уголки Харькова. Десятилетний Сашка не все понял и многого не запомнил, но запомнил главное: война окончилась, мы победили и И.В. Сталин поздравил народ с Великой Победой.

Кстати, отец Александра Федоровича, пройдя всю войну с первого до последнего дня, вернулся с фронта живым. Это ли не радость?..

Двадцатилетний Виктор Викторович Молодцов служил в 1945 году в воздушной разведке в городе Николаеве. В ночь на 9 мая, вернувшись с задания, он спал в казарме Николаевского летного училища, а под утро был разбужен стрельбой на улице и криками в казарме: «Ура! Победа!»

Зина Становова (ныне З.Е. Орлова), проживавшая с матерью в деревне Антурово Шанско-Заводского сельсовета, о победе узнала только вечером. Она и ее сверстницы-девочки помогали женской полеводческой бригаде скородить поле. Вернувшись домой, а там радость: войне конец, победа. Радовались все, что закончилось, наконецто, кровопролитие, но и поплакали о тех, кто не вернулся. Из смежных деревень Антурово и Грибаново ушло на фронт человек пятнадцать, а вернулся лишь один, сосед Станововых. В числе тех, кого пули не пощадили, был и отец Зинаиды Ефимовны, бывший председатель колхоза, ушедший на войну одним из первых. Последняя весточка от него пришла из-под Старой Руссы.

А в Калуге 9 Мая по случаю Победы состоялся парад, в котором участвовали студенты педагогического училища. В их числе была и Наастя Иванова, ныне Анастасия Петровна Ефимова, учительница из деревни Ореховня.

Больше 70 лет прошло с тех пор. В живых остались единицы прямых участников боев. Немного среди нас и свидетелей их ратных подвигов. Но о той Великой войне и Великой Победе в стране знают все. Внуки и правнуки тех, кто добыл для нас эту победу, помнят о вкладе в нее всех народов тогдашнего СССР, чтут память погибших за нас, за наше право на жизнь. Да и чем можем отплатить им еще мы, их потомки, кроме как благодарной памятью и уходом за воинскими захоронениями, которыми отмечен их путь к Победе.

Н. МИХАЙЛОВА.

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на Износковскую районную газету «РАССВЕТ»

на 2-е полугодие 2016 года.

Подписная цена - 336 рублей 72 копейки.

Спешите подписаться на «РАССВЕТ», чтобы быть в курсе событий, происходящих в районе!

Подписку можно оформить как в отделениях почтовой связи, так и в редакции газеты «РАССВЕТ».

★ 9 МАЯ – ДЕНЬ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941–1945 гг.

Бессмертный полк

Уходили в бой сыновья...

Великая Отечественная война вошла в историю нашей страны как страшное, но героическое время, оставившее глубокий след в сердце всего русского народа. Эта война больно отзывалась в судьбах миллионов людей, принесла каждому своё горе, свои беды и несчастья. Почти в каждом населенном пункте России есть мемориал «Памяти павших», где значатся тысячи фамилий. За каждым именем, написанным на постаменте, кроются горе, страдание, трагедия...

Миллионы людей погибли, пропали без вести, потерялись на страшных дорогах войны. Это герои, сохранившие нашу Родину, подарившие многим поколениям счастье жить на Земле.

Жила в Износках перед самой войной на ул. Кирова семья Полины и Алексея Кузьминых. Была эта семья самой обычной, главным мерилом человечности в ней был труд. И росли в ней четверо сыновей.

Пришло время, выросли дети. В 1938 г. старшего сына, Василия Алексеевича Кузьмина, призвали на



Иван Алексеевич Кузмин.
1921-1941.

грады. И такой наградой для Василия Алексеевича Кузьмина стал орден Красного Знамени, который был им получен за освобождение острова Всикка Сари, когда Василий Алексеевич проявил мужество и вступил в бой с пре-восходящими силами противника, уничтожив лично восемь белофиннов. За умелое командование взводом, инициативу, смелость и отвагу Василий Алексеевич Кузьмин был представлен командованием к высокой правительственно награде - ордену Красного Знамени.

Василий Алексеевич вернулся с войны живым; как и многим людям того времени, ему пришлось восстанавливать разрушенную войной страну.



Николай Алексеевич
Кузмин. 1913-1942.

Согласно извещению о смерти он был захоронен вблизи деревни Крапивка Износковского р-на, тогда Смоленской области.

Никто из нашей семьи не был на месте захоронения. Уже умерли его супруга и сын.

Сам я в последнее время бывал в Москве и с каждым годом всё больше хочу увидеть эту землю, в которую положили близкого человека, отдавшего свою жизнь за наше с Вами настоящее. Но ехать, оказывается, некуда!

На сайтах Калужской области я прочитал информацию, что деревня Крапивка сейчас не существует

В первые дни войны ушли на фронт и еще два брата из семьи Кузьминых - Николай Алексеевич Кузьмин, 1913 г. рождения, и Иван



Михаил Алексеевич Кузьмин.

Алексеевич Кузьмин, 1921 г. рождения. Оба брата погибли. Иван Алексеевич в октябре 1941 г. на Балтике, Николай Алексеевич - осенью 1942 г. в районе ст. Угрюмово, где шли кровопролитные бои и погибло много наших земляков.

Михаил Алексеевич Кузьмин, 1926 г. рождения, был призван в Красную Армию в 1943 г. и был направлен на учебу в минометный батальон. Командуя минометным расчетом, воевал на 3-м Белорусском фронте. В марте 1945 г. был направлен на учебу в первое Горьковское танковое училище и по его окончании стал командиром танка 116-й танковой Александрийской Краснознаменной

ордена Суворова бригады. Был награжден медалями «За отвагу», «За взятие Кенигсберга» и юбилейными медалями.

Сейчас из вернувшихся с фронтов Великой Отечественной Кузьминых нет никого в живых. Но па-

мять о славных воинах свято хранят дети и внуки, которые в День Победы пройдут с их портретами в составе Бессмертного полка, тем самым утверждая преемственность поколений и верность воинскому долгу.

До недавнего времени родственники Петра Степановича Ефимова, уроженца д. Савино Износковского района, мало знали о его судьбе. Петр Степанович был призван на действительную службу в армию в 1939 г. С начала войны воевал в составе 25-й танковой бригады. Из сохранившихся в архиве донесений можно видеть, что был он человеком смелым, решительным, что в немалой степени помогало ему в выполнении поставленных боевых задач.

Важным событием в ходе Великой Отечественной войны стала битва на Курской дуге, где советские воины продемонстрировали чудеса массовой доблести и героизма.

В этом сражении принимал участие и Петр Степанович Ефимов. 43-я отдельная гвардейская танковая бригада, в составе которой воевал Петр Степанович Ефимов, принимала участие в Белорусской стратегической наступательной операции, а также в Могилевской наступательной операции, где наш славный земляк отличился при освобождении Могилёва. За участие в боях при освобождении населенных пунктов белгородского направления Смородино, Виноградовка, Быковка, МТС, Ясная Поляна, Михайлово Курской области 3 августа 1943 г. он был награжден медалью «За отвагу».

В жестоких боях под Ельней Петр Степанович был ранен и занесен в списки пропавших без вести. Но судьба была благосклонна к нему, и он вновь вернулся на передовую. В 1944 г. Петр Степанович был награжден орденом Красной Звезды при прорыве обороны противника на участке Будино Могилевской области, уничтожив при этом два ПТО, подавил две огневые пулемет-

ные точки и уничтожил до 15 вражеских солдат. При отражении вражеской атаки в районе деревни Долгие Нивы смытыми действиями из засад им было уничтожено до 20 вражеских солдат и подавлена одна пулеметная точка. В этом бою отважный воин был ранен, но не покинул поле боя до тех пор, пока не была полностью отбита вражеская атака.

Но не суждено было Петру Степановичу вернуться живым с войны. В составе подвижной группы 49-й армии (42-й гв. отбр., 23-й гв. тбр., 43-й гв. тбр., 290-й интап.) Петр Степанович участвовал в наступлении в направлении населенных пунктов Огородники, Индура, Дубровка, Лушки, Подлипки, Кузница, Новодел, Бобровники. 26 июля 1944 г. бригада сосредоточилась в районе Липина и продолжила наступление в районе населенных пунктов Со-



Петр Степанович Ефимов. 1914-1944.

коляны, Тросыцянка, Кумалка, Рудавка, Теслин, Длуги - Луг, Шацилувка, Круковщизна. Здесь и погиб Петр Степанович Ефимов. Воинское захоронение в д. Соколяны, где покоятся Петр Степанович Ефимов, сейчас находится на территории Польши.

Великая Победа была одержана благодаря героизму и стойкости простых советских людей. Великая Отечественная война стала всеобщей болью, которая до сих пор остается в сердцах многих людей. И пусть Подвиг наших отцов, дедов и прадедов будет для людей разных поколений достойным примером, ведь люди воевали для того, чтобы мы сегодня могли жить, трудиться и любить.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

Поиск

И в памяти хранятся имена...

Совсем скоро мы будем отмечать 71-ю годовщину Великой Победы. По всей стране пройдут торжественные мероприятия в честь этого великого праздника. Все они станут данью уважения памяти тех, кто в далекие «сороковые, пороховые» отстоял мир на Земле. Но, пожалуй, самое главное для каждого человека не только в День Победы, но и в остальное время - хранить в своей памяти имена тех, кто остался вечно молодым, погибнув в свои 18-20 лет, тех, кто по истечении столь долгого срока все еще числится без вести пропавшим, помнить о тех, кого до сих пор ищут на полях сражений, и о тех, кто выстоял, выжил, вернулся и доживает свой век с болью в сердце оттого, что нет рядом боевых товарищей. Скорбь и боль хранятся в сердцах людей, потерявших на той войне родных и близких. Сколько их, таких скорбных жизненных историй хранят человеческая память...

Вот одна из них, пришедшая с письмом из далекого Владивостока.

«Уважаемый Роман Викторович,здравствуйте!

Моё имя - Зайцев Михаил Васильевич. Проживаю я в городе Владивостоке Приморского края.



Михаил и Роман Зайцевы с директором Извольской основной школы Е.А. Присягиной.

щи в розыске места захоронения. Может быть, оно осталось в Крапивке? Или стало безымянным - это вполне могло случиться. Заранее благодарны Вам за любой ответ.

С уважением, Зайцев Михаил Васильевич».

Прежде чем написать ответ, я пересмотрел весь свой архив. В списках захороненных в братской могиле имени Зайцева Михаила Андреевича, к большому сожалению, не оказалось. Просмотрел также списки двух близлежащих братских могил: д. Захарово и д. Белицы. Но и там следов не оказалось. Переезжих павших

воинов, захороненных в д. Крапивка, проходило два раза: в 50-х годах и августе 1990 г. Почему человека не оказалось в списках перезахороненных? Об этом можно только догадываться. Все, что я мог посоветовать, так это увековечить имя Зайцева Михаила Андреевича на мемориальной плите брат-

ской могилы с. Извольск, а также помочь в организации экскурсии в д. Крапивка. К сожалению, у родственников павшего героя не оказалось ни его фото, ни похоронки, поскольку все документы были утеряны.

И вот 25 апреля 2016 г. Михаил Зайцев, названный так в честь своего погибшего дяди, с сыном Романом приехали на извольскую землю. Тепло встретил прибывших гостей коллектив Извольской школы. После непродолжительного общения наша немногочисленная экспедиция направилась в район д. Крапивка, посетив вначале братскую могилу с. Извольск.

По пути мы говорили о жестоких боях, которые проходили на нашей земле, о воинах-освободителях, память о которых свято хранится и передается из поколения в поколение. Успешно преодолев возникшие в пути препятствия, мы дошли до нужного нам места.

Почти минутой молчания память всех, кто погиб в бою у этой деревни, мы отправились в обратный путь.

Со словами благодарности покинули гости извольскую землю, поблагодарив нас за то, что мы не забываем о тех, кто отдал свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины.

Р. ТИМОФЕЕВ,
учитель Извольской основной школы.

БЛАГОУСТРОЙСТВО**Подготовка мемориалов ко Дню Великой Победы**

В преддверии празднования 71-й годовщины Победы в ВОВ 1941-1945 гг. сотрудниками территориального отдела административно-технического контроля № 3 управления административно-технического контроля Калужской области проводилась работа по мероприятию «Мемориал», целью которого являлось выявление и устранение недостатков благоустройства мемориальных комплексов, братских захоронений и обелисков. Подготовка мемориалов проходит под тщательным контролем сотрудников территориального отдела, которые ежедневно, по графику, проводят осмотр технического состояния памятников и обелисков. На сегодняшний день можно сказать, что территориальным отделом администрации Калужской области, администрациями поселений и жителями все мемориальные комплексы в Износковском районе приведены в надлежащее состояние и готовы к празднованию Великой Победы.

С уважением, Е. АНОЩЕНКО, ведущий специалист ТО №3 УАТК КО.

ОФИЦИАЛЬНО**Александр Авдеев:
«Калужская область гордится
своими тружениками»**

29 апреля в Калуге в канун Праздника весны и труда состоялось традиционное чествование заслуженных работников области, занесенных на Доску почёта «Трудовая слава Калужской области». Участие в мероприятии приняли заместитель губернатора Александр Авдеев, министр труда и социальной защиты области Павел Коновалов и председатель территориального объединения организаций профсоюзов «Калужский областной совет профсоюзов» Александр Гречанинов.

В соответствии с постановлением губернатора Калужской области от 11 апреля 2016 года № 149, в числе лиц, занесенных на Доску почета, - представители сельского хозяйства, образования, культуры, здравоохранения и других отраслей экономики. Все они профессионалы высокого уровня, имеющие заслуженный авторитет в своих коллективах, в районах и городах области. Эти люди внесли заметный личный вклад в решение экономических, социальных и иных общественно значимых задач. Стали победителями конкурсов профессионального мастерства на территориальном, отраслевом, областном и иных уровнях. Всех их объединяет высокая ответственность за порученное дело и трудолюбие. Многие из них награждены государственными наградами Российской Федерации и наградами Калужской области, удостоены почетных званий.



превысила 90 миллиардов рублей, открылись девять крупных предприятий, созданы новые современные рабочие места.

**Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации:**
<http://www.admobilkaluga.ru/main/news/events/>

СЛЕДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ**Завершено расследование уголовного дела по факту невыплаты заработной платы**

Дзержинским межрайонным следственным отделом СУ СК России по Калужской области завершено расследование уголовного дела в отношении исполнительного директора ООО ЧОО «Волонтёр». Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 145.1 УК РФ (полная невыплата свыше двух месяцев заработной платы).

По версии следствия, в период с сентября 2015 года по апрель 2016 года обвиняемый, заведомо зная, что у организации имеются денежные средства, достаточные для выплаты заработной платы работникам ООО ЧОО «Волонтёр», действуя из корыстной заинтересованности, а именно с целью погашения личных кредитных платежей, а также с целью выплаты заработной платы себе и своей супруге в ущерб выплате заработной платы работникам не выплачивал заработную плату двум работникам организации, задолженность по которой составила более 100 тыс. рублей.

В ходе предварительного следствия были приняты

все необходимые меры, направленные на возмещение причиненного материального ущерба работникам организации, в результате чего на стадии расследования задолженность перед потерпевшими была погашена в полном объёме.

В ходе предварительного следствия обвиняемый полностью признал свою вину. В настоящее время уголовное дело направлено прокурору для утверждения обвинительного заключения.

Следует отметить, что расследование преступлений, связанных с нарушениями трудовых и социальных прав граждан, является одним из приоритетных направлений деятельности регионального следственно-правового управления.

И. ЗАЙЦЕВ, руководитель Дзержинского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Калужской области.
Информация размещена на официальном сайте следственного управления: www.kaluga.sledcom.ru

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО**С детства дружбой дорожить...**

Мы все родом из детства. А значит - из детского сада. Именно с детским садом чаще всего связаны у нас первые воспоминания детства. Очень важно, каким был этот детский сад и какие у вас о нем воспоминания.

Тому, какими будут, спустя годы, воспоминания у детей, воспитанников Мятлевского детского сада, его воспитатели и заведующая Ирина



Ирина Ивановна Гуменива (слева) и Елена Михайловна Потапова.

Ивановна Гуменива придают очень большое значение. Они прикладывают все силы, чтобы детям было здесь интересно и чтобы потом, по прошествии времени, в их памяти всплывали только яркие картички из детства.

Коллектив воспитателей Мятлевского детского сада - это люди творческие; о том, что они безгранично любят детей, даже говорить не стоит: что бы они ни делали, они все делают для них. Дети их любят, а для воспитателя улыбки на лицах воспитанников - главная награда в работе.

Но сегодня мне бы хотелось рассказать о двух женщинах-подругах, которых объединяет не только их сегодняшняя работа в детском саду, но и детство, школа, годы, которые они прошли вместе рука об руку.

Ирина Ивановна Гуменива и Елена Михайловна Потапова родились и выросли в посёлке Мятлево, вместе ходили в школу, в один класс, вместе её окончили. Все эти годы они были близкими подругами. По окончании 11 класса их пути разошлись.

После школы перед Ириной Ивановой не стояло вопроса, куда пойти учиться. Начиная с 7 класса, каждое лето, она проходила школьную практику в Мятлевском детском саду, поэтому по окончании школы поступила в Кондровский педагогический колледж учиться на воспитателя дошкольного образования.

Получив в 1993 году диплом об образовании, Ирина Ивановна пришла работать воспитателем в Мятлевский детский сад. На сегодняшний день общий стаж работы в этом детском саду у неё составил уже 23 года, десять из которых она работала воспитателям и тринадцать - заведующей детским садом. Сегодня можно сказать, что быть воспитателем - её призвание. За хорошую работу Ирина Ивановна и её коллеги не раз были отмечены районной администрацией. В 2010 году Ирине Ивановне Гуменивой за её многолетний и добросовестный труд была присуждена областная премия имени народного учителя Российской Федерации А.Ф. Иванова. Её фотография как лучшего руководителя была занесена на Доску почёта министерства образования и науки Калужской области.

Елена Михайловна Потапова после окончания школы, как и её быв-

Т. ШИШКОВА.

пителем, она знала, что Елена Михайловна безгранично любит детей, что она человек творческий и подход к детям знает. И вот так случилось, что две подруги, бывшие одноклассницы, опять были вместе, занимаясь любимой их сердцу работой.

Елена Михайловна Потапова, быстро влившись в коллектив и найдя контакт с детишками, после года работы уже получила I категорию воспитателя. В 2015 году она приняла участие в районном конкурсе «В педагогике нашёл своё призвание», где заняла 1-е место. О ней говорят, что у неё золотые руки: она вяжет, занимается салфетным докупажем, изучает технику лепки холодным фарфором. Кроме того, Елена Михайловна в детском саду - председатель профсоюзного комитета.

Ирина Ивановна и Елена Михайловна дорожат своей многолетней дружбой, дружны и их семьи. Они принимают активное участие не только в жизни детского сада, но и Мятлевской средней школы, где Елена Михайловна является председателем родительского комитета. Ирина Ивановна и Елена Михайловна дорожат своей многолетней дружбой, дружны и их семьи. Они принимают активное участие не только в жизни детского сада, но и Мятлевской средней школы, где Елена Михайловна является председателем родительского комитета.

Но, говоря о Мятлевском детском саде, нельзя не сказать и о его коллективе, о том, сколько у них творческого потенциала. Это можно увидеть сразу, только ступив на территорию детского сада. Даже зимой и в пасмурную погоду здесь красочно оформленные песочницы и беседки, на клумбах расположились яркие, красивые персонажи из любимых детьми мультфильмов.

Впечатляет и внутреннее убранство детского сада. Здесь так много поделок, выполненных руками детей и их родителей, и это говорит о том, что дети выйдут отсюда в большую жизнь уже умеющими многое и способными видеть вокруг себя прекрасное. Благодаря неимоверным усилиям заведующей детским садом Ирины Ивановны Гуменивой, в этом детском учреждении удалось расширить помещение кухни и приобрести новую технику. Это было давней мечтой всех, и, наконец, её удалось реализовать.

Сельская дума МО СП «Село Извольск»

РЕШЕНИЕ от 11.04.2016 г. № 19

«О назначении публичных слушаний по отчету об исполнении бюджета МО СП «Село Извольск» за 2015 год»

С целью обсуждения отчета об исполнении бюджета МО СП «Село Извольск» за 2015 год с участием жителей муниципального образования, руководствуясь пунктом 2 части 3 статьи 28 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» № 131-ФЗ от 6.10.2003 г., сельская дума **РЕШИЛА:**

1. Назначить проведение публичных слушаний по отчету об исполнении бюджета МО СП «Село Извольск» за 2015 год на 11 мая 2016 года в 14.00 по адресу: с. Извольск, ул. Окружная, д. 5, Износковского района Калужской области, помещение администрации МО СП «Село Извольск».

2. Установить срок подачи предложений и замечаний граждан по отчету об исполнении бюджета МО СП «Село Извольск» за 2015 год до 18 мая 2016 года по адресу: с. Извольск, ул. Окружная, д. 5, Износковского района Калужской области, с 9.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00.

Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и подлежит официальному опубликованию (обнародованию).

О. ВАЛУЕВА, глава МО СП «Село Извольск».

Извещение о торгах

Администрация МР «Износковский район» сообщает о проведении 8 июня 2016 года аукциона по продаже земельного участка.

Организатор аукциона - администрация МР «Износковский район». Продавец - администрация МР «Износковский район». Основание продажи - постановление администрации МР «Износковский район» от 22.04.2016 г. № 151.

Форма собственности - государственная неразграниченная собственность. Форма торгов - аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене.

Дата, время и место проведения аукциона - 8 июня 2016 г. в 11.00 по адресу: с. Износки, ул. Ленина, д. 27, актовый зал. Определение участников аукциона состоится 7 июня 2016 г. в 14.00 по месту проведения аукциона. Порядок проведения аукциона определен в аукционной документации.

Предмет аукциона - продажа земельного участка из земель населенных пунктов с разрешенным использованием: приусадебный участок личного подсобного хозяйства.

Лот № 1 - земельный участок с кадастровым номером 40:08:126601:102, площадью 616 кв. м. Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Износковский район, д. Сигово.

Начальная цена земельного участка - 59 425 руб. 52 коп. Шаг аукциона - 1 782,77 руб. Размер задатка для участия в аукционе - 29 712 руб. 76 коп.

Ограничения (обременения) права земельных участков: не зарегистрированы.

Возможность технического подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства, планируемого к размещению на указанном участке: к сетям газоснабжения - отсутствует; к сетям водоснабжения - отсутствует.

Границы земельных участков: в границах, указанных в кадастровом паспорте конкретного земельного участка.

Осмотр земельного участка на местности производится по согласованию с продавцом в назначенное время и дату.

Обязанность доказать свое право на участие в аукционе возлагается на претендента.

Документы, представляемые для участия в аукционе:

1. Заявка на участие по установленной форме - в двух экземплярах, один из которых остается у организатора торгов, другой - у претендента.

2. Платежный документ с отметкой банка плательщика об исполнении, подтверждающий внесение заявителем установленного в извещении о проведении торгов задатка в счет обеспечения исполнения обязательств в соответствии с договором о задатке, заключаемым с организатором аукциона до подачи заявки.

Задаток перечисляется на расчетный счет организатора аукциона: получатель - отдел по управлению имуществом администрации МР «Износковский район» Калужской области, ИНН 4008001902, КПП 400801001, р/с 40302810322200000602, к/с 3010181010000000612, БИК 042908612, отделение № 8608 Сбербанка России, г. Калуга, до дня окончания приема заявок и должен поступить на указанный счет не позднее 6.06.2016 г.

3. Копия документа, удостоверяющего личность, заверенная в установленном порядке (для физических лиц).

Для юридических лиц - нотариально заверенные копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации юридического лица, а также выписка из решения уполномоченного органа юридического лица о совершении сделки (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством государства, в котором зарегистрирован претендент).

В случае подачи заявки представителем заявителя, представляется также доверенность, оформленная в соответствии с требованиями, установленными гражданским законодательством.

Заявитель (его уполномоченное лицо) заполняет опись предоставленных документов в двух экземплярах, один из которых возвращается заявителю с указанием даты и времени приемки заявки.

Заявитель вправе дополнительно представить кроме вышеуказанных документов копию выписки из единого государственного реестра юридических лиц (для юридических лиц), копию выписки из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (для индивидуальных предпринимателей).

Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Калужской области разъясняет**Получить информацию из другого региона - это возможно!**

Получить сведения об объекте недвижимости, находясь в другом регионе, - просто и удобно. Для этого существует экстерриториальный запрос.

Экстерриториальный запрос - это запрос в орган кадастрового учета о предоставлении сведений об объекте недвижимости, кадастровый учет которого данный орган не уполномочен осуществлять.

Иными словами, обратившись в орган кадастрового учета своего региона, можно запросить информацию об объекте недвижимости, расположенному в другом регионе. Заявитель вправе выбрать способ получения готовых документов. Сведения об объекте недвижимости можно получить в бумажном виде не только лично по месту подачи запроса, но и посредством почтового отправления на адрес заявителя, а также в электронном виде по электронной почте.

Экстерриториальный запрос существенно сокращает временные и материальные издержки граждан и направлен на повышение доступности государственных услуг.

Т. МИШИНА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В компании «КОМФОРТНЫЕ ОКНА» в честь Дня Победы всем заказавшим остекление с 1 по 31 мая предоставляется скидка 30+9% = 39% + специальный подарок от фирмы. Праздничное предложение распространяется на все изделия из ПВХ. Смотрите на торжественный салют из нового окна!

Адрес: с. Износки, ул. Октябрьская, д. 1.
Тел.: (848449) 4-51-08; 8-910-603-33-93.
Комфорт-окно.рф

● **БЕТОН ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ. ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК.** Низкие цены. Справки по тел. 8-910-547-78-78.

● **ПОДГОТОВКА РАБОЧИХ ЧЕРТЕЖЕЙ** на строительство домов. Стальные двери, автоматические ворота, заборы, ограды, навесы, лестницы, детские площадки, вольеры. Кондрево. Тел. 8-910-912-51-95.

● **ПРОДАЮ деревянные домики (2,5 м х 3,5 м); (2,5 м х 4,5 м), утепленные. Есть в наличии и под заказ. Доставка, манипулятор.** Тел. 8-910-866-99-99.

● **ПРОДАЕТСЯ ТРЕХКОМНАТНАЯ КВАРТИРА в с. Износки, ул. Новая, 1-й этаж, комнаты изолированные.** Тел. 8-906-645-77-40.

● **ПРОДАЕТСЯ ДВУХЭТАЖНЫЙ ДЕРЕВЯННЫЙ ДОМ** в д. Курганы, участок 15 соток. Тел. 8-903-813-28-59.

● **ПРОДАЕТСЯ УЧАСТОК ИЖС, 12 СОТОК, п. Мятлево, газ, свет, вода по границе участка.** Тел.: 8-953-338-59-65, 8-909-250-99-07.

● **ПРОДАЕТСЯ УЧАСТОК ИЖС 25 СОТОК, д. Варваровка.** Газ, вода, свет по границе участка. Тел.: 8-953-338-59-65, 8-909-250-99-07.

● **ПРОДАЕТСЯ УЧАСТОК ИЖС, 15 СОТОК, п. Мятлево.** Газ, свет, вода по границе участка. Тел.: 8-953-338-59-65, 8-909-250-99-07.

● **ПРОДАЕТСЯ УЧАСТОК 6 соток.** с. Износки, ул. Кирова, 26. Тел. 8-905-642-09-49.

● **ПРОДАЮ ПЧЕЛ. КОЛОМЕНСКУЮ ВОЩИНУ.** Тел. 8-920-091-12-83.



● **ПОКУПАЮ Б/У МАШИНЫ. ПРОДАЮ Б/У АВТОЗАПЧАСТИ НА ЛЕГКОВЫЕ И ГРУЗОВЫЕ МАШИНЫ.** Тел. 8-910-706-23-60.

МАГАЗИН «СТРОЙМАТЕРИАЛЫ»:

- евровагонка, имитация бруса, блок-хаус, доска пола, двери, окна деревянные, сайдинг, линолеум, деревянные лестницы (балясины, тетива, столбы и др.);

- профлисты, металлическая решетка, профтрубы, арматура, уголки, швеллеры;

- кованые изделия (ворота, калитки, мангалы);

- теплицы, поликарбонат цветной;

- кольца бетонные от 0,7 м до 2,0 м;

- домики утепленные 2,5x3,5 м, 2,5x4,5 м;

- туалеты, душевые;

- кирпич (рабочий, печной, огнеупорный);

- винтовые сваи диаметром 108 и 89.

Весь материал в наличии. Доставка.

г. Медынь, пр-т Ленина, 41.

Тел.: 8-910-866-99-99, 8-910-595-48-26.

СВАИ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ВИНОТВОВЫЕ:

диаметр 108x2,5 м - 2500

диаметр 108x3,0 м - 2800

диаметр 89x2,5 м - 2200

диаметр 89x3,0 м - 2400

Тел.: 8-910-866-99-99, 8-910-595-48-26.

Вниманию населения!
Аптека № 23 в с. Износки будет работать
7, 8 и 9 мая.

Следующий номер газеты «Рассвет» выйдет 13 мая.

Износковская общественно-политическая газета
РАССВЕТ

Учредитель:
администрация муниципального района «Износковский район».
Главный редактор В.А. Носорева

Газета перерегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области.
ПИ № ТУ 40-00302 от 21 марта 2016 г.

Адрес редакции:
249880 с. Износки Калужской области,
ул. Ленина, д.27; rassvet_izn@mail.ru;
www.rassvet-izn.ru

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Набор в редакции. Верстка и печать в КРОФИСМК «Губерния». г. Калуга, пл. Старый Торг, 5 (издатель).

**ТЕЛЕФОНЫ:**

Редактор - 4-52-58, ответственный секретарь, корректор в Калуге - 51-27-66.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете»

принимаются по телефону 4-52-58.

Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.

12+ Информационная продукция,

не предназначена для детей младше двенадцатилетнего возраста.

Газета выходит по вторникам и пятницам.
Объем 1 п.л. Индекс 51773
Тираж 1000. Заказ

Подписано в печать:
по графику - в 16.00,
фактически - в 16.00

9